Monika Forntskova
Martingale approach to Roulette
posudek oponenta bakalaiské prace

Studentka dostala za kol ukdzat pouziti martingalt na ruzné strategie v ruleté. Zadani prace
bylo splnéno, prace mé pfiméfeny rozsah. Studentka si zvolila rozsdhlou simulaéni studii, osobné
bych mozna dal pfednost ptidani dalsi strategie na tikor numerickych studii, ale to je opravdu véc
vybéru materidlu pro préci.

V praci jsou predstaveny dvé zakladni strategie sazeni. Pro obé strategie jsou odvozeny zakladni
charakteristiky, ale také velmi zajimavé odvozené ndhodné velic¢iny. Jmenovité jde o rozdélend,
stfedni hodnotu a rozptyl maximdlniho zisku (ruleta je hra, v niz sdzejic{ ma zdpornou stiedni
hodnotu vyhry) a posledniho ¢asu, kdy je sdzejici takzvané ,na nule“. U tohoto posledniho ¢asu
je vypoeet komplikovanéjsi, nebot se nejednd o markovsky éas.

Monika Fornuskova napsala praci ve velmi pékné angli¢tiné, vétsina vypoctu je podrobné od-
vozena, simula¢ni studie je prehledné popsana.

K praci mam jen maélo poznamek, k nimz by se uchazecka mohla vyjadrit.
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Nasel jsem nékolik preklepu, véts§inou na nepodstatnych mistech. Pfesto hned v dvodu
je ve vzorci pro var(Xy) chyba, kdyz je v prvnim jmenovateli 375 misto 37k. Podobné je
matouci pouziti znaku pro podminovan{ | na Sestém Fadk na strané 21.
V préci jsem nasel nékolik definic, které nejsou na prvni pohled pochopitelné:
e V tvodu pfi zavedeni X} neni na prvni pohled jasné, co znamenaji ta uvedend ¢isla
a jak jsou odvozena.

e Na strané 3 se mluvi o tom, ze je obvyklejsi studovat proces ztraty jdouci do —oo,

misto do 400, ale uvedeny proces konverguje s.j. pravé do minus nekone¢na.

e Na strané 4 je symbol E,,, neni vSak zaveden.

e Proc¢ je uvedena definice martingalu, ale neni uvedena definice markovského ¢asu?
Na strané 3 se pise o piikladu z Dubins a Savage (1965), ale tento piiklad jiz déle neni
rozvijen. To je skoda.

Na strané 5 ve vété 2 a nésledné diskusi: Co znamend, ze X (n) je skoro jisté dobre defi-
novand ndhodnd veli¢ina? Spliuje 7 zavedené pod vétou 2 predpoklady veéty 27
Na strané 5 povazuji za problematické zavedeni

7 = min{n; S(n) = 1 nebo S(n) = b}

a nasledny limitni pfechod b — —oo. Co je po tomto limitnim pfechodu 7 a jak je zarucena
platnost véty 2?7 Je vhodné také uvést, ze b < 0.

Pro¢ ve vzorci (1.7) muze byt sou¢in? Myslim, Ze toto nenf Gplné spravné a mélo by byt
pouzito podminéni. Totéz plat{ pro vzorec (2.7).

Je pravdiva prvni rovnost ve vzorci (1.9) a ve vzorci (2.9)?

Autorka uvadi, ze zastavila simulace ve chvili, kdy ndhodna prochazka dosahla hodnoty
—100 v prvnim piipadé a —2000 u druhé strategie. Jak byly tyto hodnoty zvolené a jaké
chyby se tim dopoustime?

Chybi mi néjaky zavér k simulacnim studiim. Co jsme se témito simulacemi dozvédéli?

Uvedené pripominky nejsou nijak zasadni, jde o drobné nedostatky, které trochu kazi celkovy

kladny

dojem z préace. Prace je napsand velmi pékné a Ctiveé, zasadni nedostatky v ni nejsou,

doporucuji proto uznat predlozenou praci jako bakalafskou praci na oboru Obecnd matematika.
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